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	Am luat cunoștință că, în conformitate cu cerințele Regulamentului (UE) 679/2016,  Universitatea “Ovidius” din Constanța are obligația legală de a colecta și prelucra datele mele cu caracter personal furnizate prin fișa de înscriere, prin mijloace automatizate/manuale, cu scopul soluționării cererii de recunoaștere automată a funcției didactice obţinute în instituţii acreditate de învăţământ universitar din state membre ale Uniunii Europene, ale Spaţiului Economic European, din Confederaţia Elveţiană şi în universităţi de prestigiu din alte state prevăzute în Lista universităţilor de prestigiu din alte state, aprobată prin ordin al ministrului educaţiei naţionale şi cercetării ştiinţifice şi actualizată periodic.
	În acest sens, sunt obligat/ă să furnizez datele necesare pentru realizarea scopului menționat mai sus, iar refuzul furnizării sau furnizarea acestor date în mod incorect și incomplet determină imposibilitatea inițierii sau, după caz, a finalizării actului ori procedurii de către universitate, întrucât ar avea drept consecință nerespectarea reglementărilor legale specifice din domeniul educațional.
	De asemenea, îmi dau consimțământul pentru prelucrarea datelor personale pentru îndeplinirea cerințelor de recunoaștere automată a  funcției didactice.
Conform Regulamentului (UE) nr. 679/2016, am luat la cunoștință faptul că beneficiez de dreptul de acces, dreptul la portabilitatea datelor, dreptul la opoziție, dreptul la rectificare, dreptul la ștergerea datelor ("dreptul de a fi uitat"), dreptul la restricționarea prelucrării, de intervenție asupra datelor cu titlu gratuit și de dreptul de a nu fi supus unei decizii individuale automatizate. Pentru exercitarea acestor drepturi mă pot adresa fie direct la sediul universității, fie la adresa de email dpo@univ-ovidius.ro.
Prin completarea  acestui formular declar că sunt de acord cu termenii și condițiile de mai sus.
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